

Развлечение для подготовительной группы «Пасха»

Воспитатель: Мартынова О.А.

2018год

Вед: Звонко капаят капли

Возле нашего окна.

Птицы весело запели,

В гости Пасха к нам пришла.

Вед.: Здравствуйте дорогие дети, сегодня мы с вами поговорим о таком замечательном и светлом празднике – Пасха. А что это за праздник? *(ответы детей)*

Пасха — самый главный христианский праздник. В это день верующие отмечают воскресение из мёртвых Иисуса Христа. Православная церковь празднует Пасху уже более двух тысяч лет.

Из истории праздника:

Сын Божий пришёл в этот мир, чтобы спасти людей. Он проповедовал Любовь и Царство Небесное, создавал много чудес, исцелял и воскрешал людей. Ты же помнишь рождественскую историю? Появлению Христа многие радовались. Но были и те, которые не верили в его святость. Они старались помешать Иисусу рассказывать о Царстве Бога. Среди вождей того времени было много таких, которые ненавидели Христа и желали от Него избавиться. Иуда, один из учеников Господа, решил передать Христа этим злым людям. Он подошёл к своему Учителю и поцеловал Его. Это был знак. Иисуса немедленно взяли под стражу. А Иуда за это получил 30 серебряных монет. Таким образом, он продал своего Учителя.

Иисуса допрашивали перед синедрионом — высшим иудейским судом. Старейшины и судьи искали доказательства, чтобы осудить Иисуса. Над ним издевались, но он терпел.

В конце концов Его осудили на смертную казнь. Это было страшное событие. Иисуса распяли на кресте на горе Голгофа. Когда он умер, земля вздрогнула, начали распадаться скалы. Это произошло в пятницу. Теперь мы этот день называем Страстной Пятницей. В этот скорбный день надо молиться.

Церковное предание гласит, что после снятия с креста Иисуса, тело его погребли в пещере в саду Иосифа, его ученика. Но вход завалили большим камнем и поставили стражу, чтобы тело Христа не похитили. На третью ночь с небес сошёл ангел Господен и отвалил камень от входа. Воины, стоявшие на страже, от страха окаменели, а потом, очнувшись, побежали к иерусалимским священникам доложить о случившемся. Женщины, пришедшие поутру, чтобы по обычаю помазать тело Христа благовонным миром, не нашли его. В пещере же был ангел, который сказал им: *«Вы ищете Иисуса распятого, его нет здесь. Он воскрес из мёртвых»*. Затем сам Иисус

явился Марии Магдалине и ученикам своим, с которыми в течение сорока дней говорил о Царстве Божием.

Радость охватила людей. С тех пор мы празднуем Пасху — праздник Возрождения. Господь победил смерть и показал, что для тех, кто в Него верит и живёт согласно Его заповедям, нет ни смерти, ни ада (Готовясь к Пасхе, люди преисполняются радости и веры. С Чистого Четверга начинается любимое действие — раскрашивание и роспись яиц. В простые узоры вложено много смысла. Волнистые линии — это моря-океаны. Круг — яркое солнышко. По традиции, готовые крашанки и писанки складывали на свежую проросшую зелень овса, пшеницы, а иногда — на нежно-зелёные листья салата, которые специально выращивали к празднику. Сочная зелень и яркие цвета пасхальных яиц создавали праздничное настроение.

А когда мама выпекает пасхальные куличи, во всём доме стоит сладкий аромат ванили, изюма — настоящего праздника!

В ночь Воскресения Христа происходит праздничное богослужение (*Пасхальная Служба Божья*). В красивых корзинах к церкви несут разные кушанья — куличи, сыр, масло, которые символизируют благополучие, писанки и крашанки. В корзину кладут соль — символ мудрости. Торжественная процессия с певчим и священником благословляет людей.

Вернувшись домой, люди разговляются — едят вкусную пищу после Великого поста. Богатый пасхальный стол является символом небесной радости и вечери Господней. На пасхальный завтрак собираются самые близкие родственники. Хозяин подходит к гостям с пожеланиями и словами «*Христос воскрес!*», а потом целует каждого. Отвечать надо так: «*Воистину воскрес!*» Свячёное яйцо нарезают на столько частей, сколько присутствующих лиц. На столе горит свеча как напоминание о светлости этого дня. Начинать пасхальный завтрак обязательно надо с кулича. Даже крошки этого хлеба, которые упали на пол, ни в коем случае нельзя выбрасывать.

Всю Светлую неделю длится праздник. В сёлах был обычай: вечером скрипачи ходили по сёлам и под окнами играли в честь Христа.)

Пасха – величайший христианский праздник, наступающий в воскресенье, после семинедельного Великого поста.

Светлое Христово Воскресение – день, в который совершился его переход от смерти к жизни вечной. Празднование этого события длится неделю. Вот почему празднование Пасхи — «*праздник праздников*», прославляющий победу добра над злом, жизни над смертью, света над тьмой. В этот день принято печь пасхальные куличи, делать творожную пасху и красить яйца.

Яйцо — это символ жизни, её возрождения. Яйца красят в разные цвета и дарят со словами: «*Христос воскрес!*» В ответ следует сказать: «*Воистину воскрес!*» — и расцеловаться в знак всепрощения и любви к близким.

А традиция пошла вот откуда: на Пасху к римскому императору Тиберию пришла Мария Магдалина с благой вестью: «*Христос воскрес!*»- сообщила она и преподнесла в дар императору куриное яйцо.

Император рассмеялся и сказал, что скорее яйцо станет красным, чем он поверит в это. И на глазах у изумленной публики белое яйцо в руках Марии Магдалины стало красным! Когда Тиберий это увидел, он был поражен и ответил: «*Воистину воскрес!*».

С тех самых пор возникла традиция красить яйца в красный цвет и приветствовать друг друга.

Позже яички на Пасху стали раскрашивать разными цветами и называли их «*крашенки*», яйца, на которых рисуют различные рисунки, зовут «*писанки*». А бывает, что яйца покрывают воском, красят, потом иголкой выцарапывают различные узоры. Такие яйца зовут «*драпанки*». С Пасхи начинались веселые развлечения молодежи: пели песни, водили хороводы, качались на качелях и т. д.

Вед.: Пришла весна, солнце, радость принесла.

1 реб.: Солнце смотрит веселей,

Солнце смотрит прямо.

И поет, как соловей,

Ручеек упрямый.

2 реб.: И журчание воды,

Трели, переливы

Молча слушают цветы

У зеленой ивы.

3 реб.: И, летя издалека,

Журавли курлычут,

Эту песню ручейка

С поднебесья слышат.

4 реб.: И спешит к реке ручей,

Стаю догоняя,

Все призывней и звучней

Что-то напевая.

ПЕСНЯ О ВЕСНЕ (по выбору).

Русская народная игра «Горелки»

Все участники игры встают парами друг за другом, водящий впереди, на расстоянии двух шагов от играющих. Участники игры говорят нараспев слова:

Гори, гори ясно

Чтобы не погасло.

Стой подоле,

Гляди на поле:

Ходят грачи,

Да едят калачи.

Птички летят,

Колокольчики звенят!

Как только пропоют эти слова, водящий должен посмотреть на небо, а дети последней пары отпускают руки и тихо пробегают вдоль колонны, один слева, другой справа. Когда они поравняются с водящим, все громко кричат ему:

Раз, два, не воронь.

Беги, как огонь!

Двое детей бегут вперед, ловко увертываясь от водящего, стараются взять друг друга за руки. Если они возьмутся за руки, то «горелка» им не страшен, они спокойно идут и становятся впереди первой пары, а водящий вновь «горит».

(или) Горелки с платочком

Все участники игры становятся парами друг за другом, водящий стоит впереди колонны и держит в руке над головой платочек (рис.).

Играющие говорят хором: “Гори, гори, масло, гори, гори ясно, чтобы не погасло. Глянь на небо, птички летят!”

После слов “Птички летят!” игроки последней пары стремительно бегут вперед, и кто из них первый возьмет платочек, тот становится рядом с водящим впереди колонны, а опоздавший “горит”.

Вед.: Вот и настал самый светлый, самый радостный праздник – Пасха. В этот день все христиане празднуют воскрешение Иисуса Христа. В церквях радостно звучат колокола, в домах пекут куличи, едят крашеные яйца. А мы с вами сейчас посмотрим сказочку.

Инсценировка сказки «Курочка Ряба».

Вед.: Жили-были в одной деревушке

Старичок со своею старушкой.

Дружно жили они, не тужили,

Вместе в церковь в субботу ходили,

Вместе хозяйство вели,

Вместе пекли пироги.

Баба: Дед, ты печку затопил?

Сегодня я затею пир.

Ведь праздник Пасхи наступил.

Дед: А я уж выбился из сил:

Дров наколот, воды наносил,

Печку давно для тебя натопил.

Баба: Ай да помощник! И я не дремала.

Тесто поставила, клюкву намяла,

Сахар насыпала. Вкусный пирог
В печку сажу я, поспеет он в срок.
Сладкого морса в кувшинчики налили...
Дед: Бабка, мы яйца покрасить забыли!
Бабка: Ну, это беда не беда!
Курочка Ряба, иди к нам сюда!
(появляется Курочка Ряба с золотым яйцом)
Курочка Ряба: Здравствуй, дед, и здравствуй, баба!
Постаралась Курочка Ряба.
Вы не слушали меня,
А говорила я не зря:
Ко Христову дню
Я яичко принесу.
Да яйцо-то не простое
Принесла вам – золотое!
Баба: Дед, яйцо горит, как жар.
Дед: Я подумал, что пожар!
Баба: Жалко красить золотое,
Пусть оно стоит такое.
А тебе, моя хохлушка,
Я зерна насыплю в кружку.
Дед: Ну а я воды налью,
Тоже Рябу похвалю. *(все они уходят, появляется мышка)*.
Вед.: Все бы ладно, но, детишки,
В доме том жила и мышка.
Она по полу бежала
И яичко увидала.
Мышка: Что за странное яйцо?
Словно жар горит оно!
С ним немножко поиграю,
Лапкой трону, покатаю. *(роняет и разбивает яичко.)*
Ой! Пока не видят дедка с бабой,
Мышке ноги делать надо! *(убегает.)*
(Входят дед и баба, замечают разбитое яйцо)
Баба: Вот так горе! Вот беда!
Это мышка, Дед, она!
Дед: Что же делать? Как тут быть?
Баба: Будем, старый, слезы лить!
(дед и баба плачут. Входит Курочка Ряба с корзинкой, полной цветных яиц.)
Курочка Ряба: Не плачь, дед! Не плачь, баба!
Принесла вам Кура Ряба
Яички другие-

Не золотые, а цветные!

Дед и Баба (*вместе*): Спасибо, хохлатушка,
Курочка Рябушка!

Курочка Ряба: Яйца катайте,
Пасху встречайте!

(звучат колокольные пасхальные звоны)

Танец «Дружные дети»

Игра «Карусель»

Играющие становятся в круг. На земле лежит верёвка, образующая кольцо (*концы верёвки связаны*). Ребята поднимают её с земли и, держась за неё правой (*или левой*)рукой, ходят по кругу со словами:

Еле-еле, еле-еле

Завертелись карусели, а потом кругом,

А потом кругом-кругом,

Всё бегом-бегом-бегом.

Дети двигаются сначала медленно, а после слов «бегом» бегут. По команде ведущего «*Поворот!*» они быстро берут верёвку другой рукой и бегут в противоположную сторону.

Тише, тише, не спишите!

Карусель остановите.

Раз и два, раз и два,

Вот и кончилась игра!

Движение карусели постепенно замедляется и с последними словами прекращается. Играющие кладут верёвку на землю и разбегаются по площадке.

Вед.: На землю сходит светлый праздник Пасхи,

Волшебнее любой волшебной сказки,

Чудеснее любых земных чудес:

Христос воскрес!

Дети: Воистину воскрес!

Вед.: Пасхальный звон, и яйца с куличами.

Берёзки встали белыми свечами.

И над землёй несётся благовест:

Христос воскрес!

Дети: Воистину воскрес!

Вед.: И верба в честь Святого Воскрешенья

Весенние надела украшенья.

И словно храм, наполнен пеньем лес:

Христос воскрес!

Дети: Воистину воскрес!

(дети приглашаются к себе в группу, где они играют яйцами и пьют чай с пасхальным куличом.)

